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ПРИРОДНІ ЗАПОВІДНІ ТЕРИТОРІЇ  
ЯК ПЕРЕДУМОВА РОЗВИТКУ РЕКРЕАЦІЇ  

В РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ
Павло Кучер, Мирослава Данилевич, Лідія Тимошенко 

Львівський державний університет фізичної культури  
імені Івана Боберського, м. Львів, Україна

Актуальність. Із збільшенням ритму життя питання збе-
реження здоров’я, відновлення фізичних, емоційних і розумо-
вих сил людини завжди перебувало у фокусі уваги туризмо-
логії. Через збройну агресію РФ проти України проблематика 
рекреації набуває дедалі більшої актуальності, особливо для 
осіб, які постраждали через військові дії в Україні. Заповідні 
території належать до рекреаційних зон, які використовуються 
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для оздоровлення, відпочинку, лікування, а також пізна-
вального й екологічного видів туристично-рекреаційної  
діяльності. 

Заповідні території Рівненської області вирізняються уні-
кальним природно-ресурсним потенціалом, які поряд із яскра-
вими регіональними особливостями створюють всі умови для 
їх використання із рекреаційною метою [1]. Одною із основних 
передумов активного розвитку туризму є наявність рекреацій-
них зон у межах природних заповідних територій. Рівненська 
область має усі для цього передумови, оскільки розміщена на 
перехресті транспортних шляхів Європи, має сприятливі при-
родні умови, багату історико-культурну спадщину й потрібні 
інфраструктурні можливості для розвитку туризму.

Мета дослідження – вивчення об’єктів природно-запо-
відного фонду в контексті розвитку рекреаційної діяльності на 
Рівненщині.

Методи дослідження: аналіз та узагальнення літератур-
них джерел, спостереження, порівняння.

Результати дослідження. До територій та об’єктів при-
родно-заповідного фонду, що використовують у рекреаційній 
діяльності належать: біосферні й природні заповідники, наці-
ональні природні парки, заказники, ботанічні сади, зоологічні 
парки, дендрологічні парки, парки-пам’ятки садово-паркового 
мистецтва, регіональні ландшафтні парки тощо [2].

У 2024 році на території Рівненської області нарахову-
ють 331 територію та об’єкт природно-заповідного фонду 
(ПЗФ). Майже половину площі (47%) територій та об’єктів 
ПЗФ області займають національні природні парки й природ-
ні заповідники, що становить 97321,417 га, серед яких «Дер-
мансько-Острозький» національний природний парк, Наці-
ональний природний парк «Нобельський», Національний 
природний парк «Пуща Радзівіла» й Рівненський природний 
заповідник. [3]. 
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На території області є усі передумови для розвитку й 
функціонування зеленого туризму, а для рекреації в наметах 
на природі підходять береги озер і річок.

Статистичні дані свідчать, що найбільша площа заповід-
них територій у розрізі адміністративних районів області зо-
середжена на півночі: Сарненському – 91118,8 га та Варась-
кому – 56014,25 га районах області, що насамперед пов’язано 
із їхнім розміщенням у межах природної області Полісся, яка 
характеризується значною вологістю, лісистістю й заболоче-
ністю місцевості й густою річковою сіткою [5]. Такі природні 
умови свідчать про потенціал регіону для розвитку рекреації 
[5]. Нижчі показники заповідності характерні для Дубенського 
– 4540,60 га (1,4% від площі району) та Рівненського – 55014,82 
га (7,6% від площі району) районів області [13], які характерні 
степовою рослинністю, значною лісистістю, луками, піщани-
ми рівнинами вкритими сосновими лісами, а в долинах річок 
болотами [5].

Висновок. Отже, природно-заповідні об’єкти Рівненщини 
володіють рекреаційними ресурсами й значним потенціалом 
для рекреаційної діяльності у регіоні.
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